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M unka és kozm opoli- 
tizmus.

A mai kornak jelszava: a munka.
E jelszóban van a győzelem, ha 

a munkát a haza iránti köteles sze­
retet, s a hő ragaszkodás gondolata 
tölti be. Az ilyen munka, nemzeti 
munkának nevezhető.

Viszont e jelszóban van kifejezve 
a halál is, ha a munkát az önzés és 
a sivár önérdek szelleme hatja át. 
Ez a kozmopolitizmus.

így tehát manapság a nemzetek 
győzelme, vagy bukása a munkában 
van letéve. A két munka közöli azon­
ban nagy ür tátong. Mert míg a nem­
zeti munkának rugója az önfeláldo­
zás és idealizmus, addig a kozmopo- 
litizmusnak összes szálai az önzés 
és naturalizmusban futnak össze.

Az ó-kor bölcselői még nem ta­
lálták fel a miinkában a politikai jo­
gokhoz megkivántató erényt. Azonban 
Mommsen már határozottan erényt 
lát a munkában, s abban a vélemény­
ben van felőle, hogy ha nem talál 
benne az ember élvezetet és csak 
azért dolgozik, hogy minél előbb az 
élvezetekhez jusson, akkor csak vé- 
letlenség, ha nem lesz gonosztevővé.

A munkának fogalma igen tág- 
körü s éppen azért nem könnyű an­
nak egész tartalmát felfogni.

A munka képes megmenteni az 
éhhaláltól, de képes halhatatlan ne­
vet is szerezni. Nagy tévedés a »mun­

kás* nevel csak azoknak adni. kik 
az izomerővel dolgoznak ! Ez azon­
ban, még nem a legnagyobb tévedés. 
Nagyobb ennél az, ha a munkát koz- 
mopolitizmusnak tartjuk.

Vannak sokan, a kik erélyesen 
hangoztatják, hogy a munka kozmo- 
polilikus. Azt vélik, hogy ezen vélemé­
nyükkel s az ahhoz való merev ragasz­
kodással emberiségi magaslatra emel­
kednek. Pedig nagyon csalódnak. S 
ez magában véve nem volna nagy 
baj, ha nézetükhöz való merev ra­
gaszkodásukkal nem veszélyeztetnék 
magát az emberiségei és azon nem­
zetet. melynek kötelékébe tartoznak.

A ki a nemzetet, mint erkölcsi 
egészet, nem hordja szivében, az nem 
tudja leikével az emberiséget sem át­
karolni.

A munka lényegileg nem lehet koz- 
mopolitikus ; mert amit ember tesz, 
abban magasabb erkölcsi elemnek is 
kell lenni; s a kozmopolitizmus csak 
önzés és élvezet, de semmi magasabb 
erkölcsi világrend.

Manapság azt kívánjuk minden­
kitől, hogy ismerje a maga helyze­
tét a hazában, a hazáét az emberi­
ségben, az emberiségét a mindenség­
ijén. Megjegyezvén azonban, hogy 
a széles látókör épp oly kevéssé koz- 
mopolilizmus, mint a szűk Iáikor 
nem a hazaíiság.

Van emberiségi munka, de van 
nemzeti munka i s ; sőt az utóbbi ép­
pen az elsőből foly. Van emberiségi 
munka, és benne egy sz ív  dobbanása,

egy gondolat fénye, a kereslet és 
kínálat egy nagy törvénye.

Sajnálatra érdemes valóság, hogy 
napjainkban az izomerővel dolgozó 
munkás és a világhírű művész mind­
inkább benépesíti a kozmopolitizmus 
sivatagját. És éppen itt van a nemzet­
államnak lagnagyobb veszedelme. Ha 
valaha betör az ellenség, hát ezen a 
résen tör be. Ide álljon, a ki a nem­
zet évezredes létének édes érzetét 
lelkében hordja. A világtörténet a jö­
vőt a munkának adá. A nemzetek a 
munkában élnek, vagy a munkában 
halnak.

A fogalmak tisztázása végeit ki­
jelentjük már most, hogy nem koz­
mopolita az, ki külföldön kénytelen 
munkáját folytatni, de teljesen be­
tölti tevékenységét saját nemzetének 
öntudatával. Viszont kozmopolita az, 
kinek itthon folyó munkájából hiány­
zik a nemzet magasabb erkölcsi 
eleme.

Nekünk magyaroknak résen kell 
állatiunk a kozmopolitizmus terjedé­
sével szemben. De résen kell álla­
mink barátainkkal szemben is, a kik 
nem tagadják meg a nemzeti mun­
kát, de a kozmopolitikus munkát sem 
Ítélik el föltétlenül. Ezek a realisták.

Hogy ezek mit akarnak, az tőlük 
függ. De menniök egy irányban kell, 
mert az eszmék világtörténeti áram­
lata kényszeríti őket. A világtörténet 
ma elveket követ bámulatos követke­
zetességei. A munka vagy lesz ideá­
lis az az : nemzeti munka, vagy lesz

T Á R C A .

Egy nóta története.
(Elbeszélés.)

— A «Felvidéki Híradó* eredeti tárcája. — 
Irta: RftVKSZ LAJOS.

(Vége.)

Megfordult, kilépett a szobából, betette 
maga után az ajtót s vissza sem nézett, mig 
haza nem ért kis leányához, aki nyugod­
tan aludt, ártatlanul, semmit sem sejtve a 
nehéz kínról, mely apja lelkét reggelig 
szorongatta.

Egész éjjel nem tudta lehunyni szemeit; 
egymásután rohantak a vele történt esemé­
nyek képei eléje, onnantól kezdve, mikor 
először látta meg azt az asszonyt, egészen 
a mai estig. S olyan sajátságos valami volt 
az, hogy mig ezek a képek elvonultak 
előtte, folyton azt a nótát dúdolta magában 
hozza, melyben Virág Pannáról, meg róla 
van szó.

Miért is kerültek hát össze, ha ilyen 
vége lett a nótának ? bizony, bizony jobb 
lett volna soha nem latniok egymást!

Az a nóta, mely róluk szólott, néhány 
nap múlva hosszabb lett egy verssel; a 
masok bajaval annyira foglalkozni szerető 
»világ* megtoldotta a legújabb események­
kel, így :

Virág Panna nagyot farit.
Hamis Zoltán vele eaett.
Leszakadt az ág alattuk. — 
f u  egész világ nevel rajtuk.

Csak Hamvén Peti nem nevetett, mert 
neki szörnyU gondot adott az, hogy mit 
tegyen azzal a kis babával, aki még sokkal 
ügyetlenebb, sokkal tehetlenebb, mint apja. 
Egy két napig csak el volt valahogyan, — 
szerencsére, a gyermeknek nem volt semmi 
baja — de hatha neki menni kell, mi lesz 
azzal a csepp teremtéssel?

Az asszony nem merte mutatni magat 
azóta; csak ügy hallotta másoktól, hogy 
holmiját elvitette masnap a polgármester 
urektol s harmadnapra elment Rákos városá­
ból Hamis Zoltán ürfival együtt, ki a vilá­
gért nem merte volna mutatni maga: többé 
azon kalandos este után.

Úgy elment, hogy soha vissza sem tért 
többé. Azaz egyszer visszatért még, mikor 
— vagy felesztendo muiva — válópórükben 
ki kellett hallgatni ; de csak egy napra jött ; 
aztan eltűnt úgy, hogy sem Hamveri Peti, 
sem senki nem hallott róla többet.

Mielőtt vegleg elváltak volna, eszébe 
jutott valami Péternek; lelkében megrczdult 
egy hűr, egy sajátságos, megmagyarazha- 
latian érzés. Lehetetlennek tartotta, hogy 
így valjanak el egymástól örökre.

— Nem akarod kis lányodat még egy­
szer látni Panna? Még egyszer megcsókolni ?

— Nem akarom ! — volt a hetyke fe­
lelet. Úgyis többre becsülted nalamnal, hat 
nézegesd le, csókolgasd te . . . Azzal elment, 
a jegyző urra egy kacer pillantást vetvén.

Ez a szó jobban fajt Péternek, mint 
minden, a mi vele történt: cltantorodasa a 
becsületes, egyenes útról, megcsalatasa, min­
den ami eddig érte.

— Megtagadta sajat gyermekét! — 
sóhajtotta. És soha meg nem tudta bocsá­
tani magának, hogy ez a lelketlen terem­
tés öt cl tudta csábítani.

Pedig bizony azt az aranyos gyerme­
ket megnézhette volna.

Most kezd járni. Piciny lábait olyan 
kedves ügyetlenséggel rakosgatja egymás 
elé, hogy apjanak szeme tele szalad köny- 
nyel a lelki gyönyörűségtől.

Hat mikor piros kis ajkait üsszccsucso- 
ritja s valamit kiejt, ami azt akarja jelenteni, 
hogy >apa<, — no, akkor csakugyan nin 
csen boldogabb ember Péternél, ki olyan 
halas tekintetet vet Igaz Horcsa felé, hogy 
ennek a szive repcs az örömtől.

Igaz ! Nem is mondtam még el, ugy-e, 
hogy Péternek a nagy tanakodás közben 
eszebe jutott, hogy liorcsa azt mondta neki: 
jusson eszebe, hogy Igaz Horcsa mindig sze­
reti ! Elvitte tehat kis leányát ehhez.

— Nincs kihez vinnem ezt a kis ártat­
lant, Horcsa Elvesz, elpusztul, ha valaki 
gondjai nem viseli. Vedd magadhoz, légy 
gondviselője, az Isten is megáld. Meg teszed-e 
Horcsa ?

— Megteszem, Péter, hiszen a kegyel­
medé. Édes anyammal majd gondját visel­
jük . . .

— Nem haragszol, hogy ide mertem 
hozni ?

— Áldja meg az Isten, amiért rcam 
gondolt, mikor bajba jutott.

Ezzel a rövid pár szóval elintézték a 
dolgot j és ettől fogva a piciny gyermek - •

HIVATALOS HIRDJSTRSKK DIJA
100 szóig 2 frt.. ezeD tál minden megkezdett 

száz szónál 50 krrzl több

I
a naturalista szellemében egyedül és 
kizárólag kenyér, és semmi egyéb.

A munka tehát vizsgálódás tár- 
! gyát képezheti az idealizmus és a 

naturalizmus szempontjából, — de a 
| realizmus szempontjából nem. Vagy- 
I is azon harcban, melyet az idealisták 
1 és a naturalisták vivnak egymással 

a realista nem lesz soha sem az ör- 
! vendező harmadik fél.

A realisláknak lehet, sőt voltak 
is korszakok, a melyekben volt pil­
lanatra igazuk, de a történet további 
folyamata megcáfolta minden idők 

: reálistáit és bebizonyitotla, hogy a 
realizmus legkevésbbé reális. A rea- 

j lizmus végelemzésben nem egyéb, 
mint: mögöttem a vízözön.

Hajdan és must.

A kicsinyes dicsvagyo.
A kicsinyes dicsvágy meg nem illető 

i tisztesség után való törekvés. Az i:yen 
! ember ebédre hivatván azon iparkodik, 

hogy a házi úr mellé ülhessen s ott lako- 
mázhassék. Fiát Delphibe viszi megnyiratni.

: Gondja van arra. hogy az öl kisérő szol­
ga szerecsen legyen. Ha ökröt áldoz, az 
ökör fejbőrét nagy koszorúkkal kiszögezi 
kapuja fölé. hogy mindenki a ki csak be- 

\ megy láthassa, hogy ő ökröt áldozott. Ha 
lovagokkal diszmenetben vett részt, minden 

j egyebet haza küld, csak ünnepi diszruhá- 
; ját hagyja magán s igy sétálgat a piacon, 
i Ha megdöglik a kis kutyája, síremléket 
j ásat s ráira-ja : nyugodjál békében máltai 
' kis kutyám ! Ki eszközli a tanácselnökök­

től, hogy az áldozatról ő adhasson hirt a 
népnek s előállva igy szól: Oh athéni fér-

, először életében — igazi szerető ápolásban 
részesült.

De hálás is volt érte, ha nem tudott 
is róla.

Mert ez a piciny gyermek, aki a z t  
az össze nem illő part elválasztotta egy­
mástól, e z t az összeillőt összehozta.

Péter gyakran eljárt kis leánya kedvé­
ért egykori »kis babájához* s lassan vissza­
száll lelkebe az az édes nyugalom, mely 
egykor régen, olyan boldoggá tette Boris- 
kaja mellett.

A szenvedély vulkánja kiégett s hamu­
jából kihajtott az igazi boldogság elham­
vasztott virágja.

Mikor válóperét befejezte a polgármes­
ter úr, aki ügyet védte, mikor kezében volt 
az iras, mely fölmentette nagy botlásának 
köteléke alól, nagy öröm szállta ineg szivét.

— El tudnad-e felejteni Horcsa ezt a 
két esztendőt, mintha soha meg nem tör­
tént volna ? El tudnad-c felejteni, hogy volt 
idő, amikor elfordultam tőled? Elfogadnál-e 
uradnak a történtek után, ha oltár előtt 
esküt tennék arra, hogy >holtomiglan-hol- 
todiglan* érted élek . . . ?

— Mindig szerettem Péter, még akkor 
l is. Most is szeretem és szeretni fogom, mig 
j élek.

És ez a hűséges kis lélek bizonyára 
megtartja, amit az oltár előtt esküvel is Ígértr  —



fiák! Mi tanácselnökök az istenek anyjá­
nak áldozatot mutattunk be s a jelek ked­
vezőek voltak ; vegyétek ezt örömmel tu­
domásul. Ezt kihirdetvén haza megy s ott­
hon a feleségének elmondja, hogy várako­
záson felül mily nagy sikert aratott.

A fukar.
A fukarság tiszteségtelen vonakodás 

a költségtől. A fukar, ha pályadijat nyer 
tragoediával, fakoronát szentel Dionysos- 
nak, s abba véseti nevét. Ha önkéntes 
adakozásról van szó a gyűlésben, hallgatva 
föláll és elkotródik. Ha a leányát kihá- 
zasitja az áldozáshoz szükséges húson kívül 
a többi húst eladja, úgy, hogy a kik a 
lakodalomban felszolgálnak, azoknak otthon 
kell jóllakniok. Mikor hajóparancsnok, a 
kormányos ágyát vetteti meg s azt használ­
ja, a magáét eltéteti. A piacon bevásárolt 
húst és zöldséget maga viszi haza köpenye 
alatt. Mikor egyetlen ruháját tisztitóba 
adta, kénytelen otthon maradni. Ha vala­
mely barátját meglát az utcán a kinek 
pénzsegélyre volna szüksége, kikerüli s 
mellék utcákon haza surran. Fölkelve 
reggel maga tisztogatja házát s maga veti 
meg ágyát. Ha leül kopott köpenyét fel­
hajtja.

Dalárügy a Felvidéken.
A 60-as években létesült Magyaror­

szágon — úgyszólván országszerte egy­
szerre a férfidalegylelek zöme. s nevezett 
év végefelé legnagyobb volt a tevékenység a 
dalárügy terén, a midőn is, m nt például 
a debreceni országos dalárünnepen — több 
mint 2000 dalár működött közre az együtt 
tes karokban.

Az országos daláregyesülel is akkor­
tájt létesülvén, a dalárügy addig nem is­
mert, nem remélt, mondhatni epochális 
lendületet vett, mely mindaddig fokozó- 
dottan tartott, mig az országos dalárün- 
nepélyeken -szabad* volt a verseny, mig 
minden férfidalegylet azokon korlátlanul 
részt vehetett, anélkül, hogy a szövetség 
tagjának kellett lennie ; a mint ezen utóbbi 
követelményt felálitották, előbb lasabban. 
később majd rohamosabban kezdett a dal­
egyletek 3záma fogyni; sok hírneves dal­
egylet feloszlott vagy egyesült mással, míg 
nem végre bizonyos megállapodottság mu­
tatkozott ezen a téren is. úgy, hogy ma 
már egy-egy uj férfidalegylet alapítása ese­
mény számába megy. e lenben fenáliónak 
megszűnése mindinkább ritkábban szokott 
már előfordulni.

Vidékünkön l. i Turócz-, Lipto, és 
Árvavármegyékben azelőtt jóváhagyott alap­
szabályokkal biró férfidalegylet sohasem 
volt, s a dalarügy terén annak idején ki­
fejlődött országos mozgalom, ezen várme­
gyéket egészen érintetlenül hagyta ugyan, 
de azért az áradat hullamai — későn bar 
— de mégis elhatottak ide hozzánk is, és 
pedig legelőször Liptó-Szt-Miklósra, onnan 
Turócz-Szent-Mártonba, Rózsahegyre és 
Alsó-Kubinba.

A »liptó-szt.-miklósi dalegylet* alakult 
és pedig azonnal véglegesen az 188}. év 
tavaszán; egy évvel rá alakult meg a 
»turócz-szt-mártoni magyar dalegylet* s 
ideiglenesen az »alsó-kubini magyar dal­
egylet* is, mely utóbbi a műit évben szin­
tén véglegesen megalakult. Rózsahegyen 
időközben szintén kezdett egy ily egylet 
ideiglenesen működni, véglegesen azonban 
megalakulnia mindeddig nem sikerült.

Azon körülménynél fogva, hogy a há­
rom véglegesen alakult dalegvesiilelet a 
magyar közönségen kívül más alig pártolja 
s igy azoknak működő tagjai legnagyobb­
részt folyton váltakozó állami tisztviselők-, 
tanárok- és tanítókból állanak, hol az egyik, 
hol a másik egylet a kellő 'hanganyag, 
hiányában rövidebb. hosszabb ideig rendes 
működésében szünetelni kénytelen, mig 
újonnan belépő, jó hangú erőkkel a karok 
annyira erösbödnek. hogy a rendes próbák 
fonalát újból felvenni s nyilvános előadá­
sokkal a közönség elé újra lépni lehet.

Jelenleg az alsó-kubim és liptó-szt.- 
raikfósi dalegyletek teljes virágzásukban ié- 
vén, ezen körülmény felhasználásával s azon 
reményben, hogy a közelebbről való érint­
kezés által a dalárügy vidékünkön is na­
gyobb lendületet fog venni, nevezett két 
egylet f. évi június hó 19-én a kies lucskvi 
völgyben fekvő gyógyfürdőbe közös dalar- 
kirándulást rendez, melynek sorrendje a 
következő lesz: 1. Találkozás a feldíszített 
fürdőhelyen d u. 1 órakor. 2 . ismerkedés: 
térzene Pityó Gusztáv jónevii népzenekara 
á lta l; összpróba stb., 3. Esti 8 órakor 
közös dalestély a gyógyfürdő nagy és dí­
szes termében, mely alkalommal a két 
dalegylet közösen Kür.ken .Normann dalat* 
és Kalliwoda *Vadászdalat- fogja előadni, 
külön pedig az alsó-kubini dalegylet Hu- 
ber K. .Győzelmi dalát* és .Olyan a te 
dalod* czimü, nemkülönben Kerner J. 
.Tarka madár* cauaü dalait, míg ugy^n- ,

csak  kü lön  e lip tó -szen t-m ik lósi da legy lc t 
R odnártó l .M agyar népda!ok«-a t, továbbá 
D ürner .V ih arb an *  cim ü k a rá t  és végre 
M osonyi M ihály .S zere lm i d alá t*  ten o r- 
só lóképen  m agán férfinégyes k ísére tében  
fogja előadni, t. A dalesté ly  u tá n  tán  ez 
lesz. - B eléptidij szem élyenkén t 1 fr t 50 
k r  : a jegyek  m indkét dalegyle l p én z tá ro ­
sánál e lő re , v a la m in t a p én z tá rn á l este  is 
v á lth a tó k . M inthogy ezen m u la tság  nagyobb 
sz a b á sá n á l lógva ny ilvános lesz  — külön 
m eghívók nem  a d a tta k  ki.

A lucskvak  és  tep la ia k  a m aguk 
részérő l is ezen ü nnepség  em eléséhez 
m éltó an  h o zz á já ru ln i k ívánván , a helyszínt 

| zász ló -, c ím e r- , zö ldgaly- és v irágdíszszel 
fogják ék esíten i, m iért is a  háro m  várm e- 

| gyéből oda szép  szám m al készülő  in te lli­
gens és d a lk e d v elő  közönségnek , v idókün- 

i kön addig  szo k a tla n  és m in d en ese tre  élve- 
j ze td ú s n ap - (és *esl«) ígérkezik, an n á l is 
! inkább , hogy a b eá llo tt m eleg n y ár i idő- 
! j á r á s  fo ly tán  L u csk y -fü rd ő b c n  a  sa ison  

m áris  igen szépen m egnyílt s  o lcsó  szobák  
: irán t, k itűnő  é te lek  és ita lo k ró l a fü rd ő ­

tu la jd o n o s eddigi jó h irn e v e  a  leg jobb  
! g a ra n c iá t  nyú jtja . (K. P.)

h í r e i n k .

A jubileumi ünnepek. T urócz várm c- 
‘ gye s T urócz-Szent-M arton varosa minden 
I lehe tő t elkövettek  arra, hogy az ország 

öröm ünnepében méltó rész t vegyenek. Tér- 
I m észetesen, a fővárosi fényességekhez mér- , 
j ten igen szegényes, igen kicsinyes volt | 
1 mindaz, am it te ttü n k ; de m eg tettük  mind 
I azt, am it körülm ényeink között tehettünk  ; 
i m egteltük  őszin te, igaz lelkesedéssel ; m eg­

tettük  a jubiláló  F elség  iránt érze tt odaado ! 
i szeretettel. Turócz-Szent-M arton m ar 7-011 
i zászló d íszt ö i t ö t t ; elm ondhatjuk , hogy 

alig volt ház. m elynek o rm át ne díszítette 
; volna a nem zeti lobogó. 8 an m ar féltiz 

orakor kezdeté t vette  a halaadó istentisz­
telet. A varm egye tisztviselösége s a varos ; 
egész in telligcn tia ja  s p o lg á rsá g a  együtt | 
m ent a róm . kath . tem plom ba, hol Cserei 
Emil pl bános m ondta a misét, m ely alatt 
a Boldis Ignacz á lta l vezetett iskolai ve­
gyeskar a m ull szam unkban e lm ondott mű­
so rt énekelte végig, igen emelvén a jelen­
tős nap  ünnepi hangula tá t a gyönyörű 
énekkel. Mise után a tú ltöm ött templom 
összes népes, ég é  együ tt m ent az ág. evang. 1 
tem plom ba, hol H orváth  József lóesperes 
m ondo tt m eghaló imát a k irály  hosszú 
bo ldog é le té é r t ; itt is volt m üenek, igen 
szépen előadva a Mclicko József á ltá l ve­
ze tet tó t  dalarda által. Ezen idő a la tt az i 
i/.r. tem plom ban is sokan gyűltek össze, 
buzgón imádkozván az apostoli felség je lé ­
téért ; ima után a  Munz Mór kántor áltál 
be tan íto tt gyerm ekkar a S zóza to t énekelte 
el. Dél vo lt, m ire az istentiszteletnek vége 
iett. E gy o ra ra  a vármegyehaza n ag y te r­
mébe gyülekezeti össze az inteliigcntia, m a­
g y ar es tó t, testvéri egyetértésse l, a disz- 
ebédre, m elyet Ralko & S tarke a  szokott 
ízléssel, finom sággal á llíto tt elő. Az ebéd j 
a la tt  egyetlen  felköszöntő hangzo tt e l ; 
Reviczky István, megyei főjegyző mondta 
el a nem zet szereti., királyára s királynőjére, 
kiemelvén, hogy lehetnek ugyan az ország­
ban fényesebb ünnepélyek, de sehol oda- 
adobban nem szeretik, lelkesebben nem él­
tetik a koronás k irályt, m int mi turócziak ! 
Lelkes, szép beszédét allva ha lg a tta  végig 
a tarsasag s végével három szor m egújuló 
éljen harsogo tt fel a nagy terem hen , m ely­
nek tanácskozó asztalai) az a vörös posztó 
állandóan hirdeti, hogy c varm egye fiai | 
közel 200 évvel eze lő tt is m ajdnem  áld o za­
tai lettek dinasztikus hűségüknek. E b éd  után 
— d. u. 5 ó rakor — az aliami iskola nagy- j 
term ébe vonult a reggel ó ta  e g y ü tt ünneplő 
inteliigcntia , hog y  az iskola Ünnepi hang- 
versenyét végig hallgassak. E nnek  m űsorát 
is közöltük lapunk m últ szam aban. Kezdő- 1 
dó it a Hyrnnus elénéklésevcí, m ely után | 
Boldis Ignacz ta r to t ta  m eg lekesitö  alkalm i 1 
beszédét, tö rtén e ti ada tokkal világítván meg, 
hogy k iraiyok  legnagyobb  kincse, legbizto­
sabb  oltalm a a népek  sze re id é b en  rejiik ; e , 
leg n a g y o b b  kinevet, c legbiztosabb  o ltalm at, j 
M agyarorszag  igaz szerei é té t teljesen bírja I 
a mi királyunk, kit az  Isten  m ég sokáig ! 
ta rtso n  m eg hu népe öröm ére. N yom ban c 
beszéd után fe lhangzott a Boldis aital Jókai 
M agyar k irályhim nusára íro tt gyönyörű  d al­
lam" előadása. E zt k® vcttek szavalatok , az 
iskolai da la rda  több  éneke cs Révész L ajos 
felolvasása. A  m agyar királyok koronázá­
sáról. K ifejtette röviden a koronázás aiiam- 
jogi fon tosságá t és je le n tő se g é t; ism ertette  
az ezzel ja ro  sze rtartá so k at s  o is a  király 
éltetésével végezte felolvasását. A szavala­
tok egytől eg y ig  a legsikerültebbek voltak; 
F ekete E te lk a , Keleti Irén. L ax  V aléria, 
T irts  Béla, Kohn Dániel, és H crczcgh Jcnó 
igen h atásosan  m ondtak cl a k iv álo g ato tt 
hazafias szép költem ényeket. A közóns-g. 
mely az iskola n agy te rm et teljesen m egtö l­
tö tte , nem fogyo tt ki a lelkes éijenenból. 
A m int az iskolai ünnepélynek vége volt kez­
d ő d ö tt a varos K i v i l á g í t á s a .  Nem 
győzzük eiBorolm a váratlanul sok s igen 
szép trasp a ren t, ablak disz m ily e n ség é t; 
csupán az t konstatáljuk , hogy ilyen szép

I kivilágítás m ég nem vo lt M ártonban. H a 
| az eső m ég ekkor is nem szem zett volna,
I valóban  tűndéri le tt volna a fény, m ely a 

legszegényebb hajlékból is k isugárzo tt az 
utcára, jelképezvén a F elség  iránt érzett 
szeretet nagyságát. 9  és 10 ó ra  k özö tt u 
nagy  téren  volt a t ű z i j á t é k ,  m elyet 
Soltész E. re n d e z e tt ; a tüznapok, csillagok 
csak  úgy ragyogtak  az éj sö té tében  s köz 
ben ágyúdörgéshez hasonló robajja l p a tta n t  
szé t egy-egy  szép rakéta . H ogy a  tűzvesze- 
delem nck eleje vétessék , 166 tűzoltó  állt o tt 
sorban K ohuth József lóparancsuok  vezér 
lete a la tt  . . . Szóval látni való ro p p a n t sok 
voit, kar, hogy az egész nap hulló eső 

' m egron to tta  a szép  ünnep h a ta sa t.
- Magyar dal- és zenekör Ruttkan.

A ju n iu s  H-án p o m p ásan  s ik e rü lt  egyházi 
m agyar én e k e lö ad á s  a r r a  b ir ta  a  ru ttk a i  
tá rs a s k ö r t , hogy az e g y k o r virágzó , de az 
ú jabb  időben  fe lo sz lo tt m ag y ar d a lk ö rt 
ú jra  összehozzák . A kör a la k u lá s a  m á r a 
küszö b ö n  van  s m eg a la k u lása  u tán  ku lti- 
váln i fogja a  m agyar vokális  és in s tru m e- 
tá lis  egyházi es v ilág i zen ét s  id ő n k én t 
fellép a  m ag y a r is te n tisz te le te k e n  s h a n g ­
v ersen y ek e t ad.

Tűzoltó csapatok összevonása. A
ju b ile u m  n ap já n  K ohu th  Jó zse f a m árto n i j 
önk. tűzoltók  s a kö rn y é k  h aso n ló  egy le­
te inek  fő p a ran c sn o k a  ö ssze v o n ta  d iszszo l- ; 
g á la !n i a m árto n i, b isz tric sk a i, treb o sz tó i, 
p rib ó c i és b la tm ea i tű zo ltó -eg y le te k e t s  az 
n ap  ltiö  tűzo ltó  em elte  M ártonban  az ün ­
nepségek  d íszé t s  ő rk ö d ö tt  a tű z ijá ték  
a lk a lm á v a l, hogy a  nagy  nép töm egben  k á r 
ne essék. A v aló b a n  im pozáns sz e re p lé sé rt 
első  so rb a n  K oh ú th  Jó zse f fő p a ran c sn o k  
s m áso d so rb a n  az  il le tő  egyle tek  p a ra n c s ­
nokai érdem lik  m eg a  k ö ze lism erést.

1892. jun. 8-ka Ruttkan. A k o roná­
zási jubileum  R u ttk an  rendkívül fényesen 
lett m egünnepelve. M ar e lő tte  való napon | 
zaszlódiszt vett fel az egész község, de ku- ; 
Ionosén a h a ta lm as állomás. Jun. 8-an a ko- ! 
zónseg nemzetiszmü zászlók a la tt vonult a 
tem plom ba, hot Paulovics József c. kanonok, ; 
fclső-luróczi esperes es szuesanyi p lébános i 
ce lebrá lta a halaado ünnepi istentiszteletet, i 
A  «Tc D cum «-ot s  a lobbi, regi — Bogi- : 
sich áltál k iado tt — g yönyörű  m ag y ar 
egyházi énekeket a  ru ttk a i tá rsa sk o r több  
kiváló tag ja ad ta  elő, az u tóbb iakat férfi I 
négyes karban  ; ofTertorium a ia tt pedig Mo­
zart »Ave verum corp u s« -a l so louan  M atti­
nak Mihafy szuesanyi káplán énekelte . A z 
istentisztelet vegén Kiszner József harm onium  
kísérete m ellett az összes jelenlevő fényes 
közönség az ailaini isko la növendékeivel 
E rkel hym nuszat zengte el. A  teuiplom ool 
jövet, két h a ta lm as nemzetiszmü zászló elöl 
v itele  es a  szózat éneklése m ellett vonult 
haza a közönség. j 1 o rakor az allam va- 
su tak  a llom asauak  I — 1 • oszt. n ag y  é t t e r ­
m ében 50 teritekű  ebed volt, m ely a la tt  az 
alsó- kilóim  joncvu cigány banda já ts z o tt. A 
harm adik  logasnal felállt l ’auiovics kanonok 
s lendületes, m agasröp tű  hazafias szav ak ­
ban m ondo tt feikoszonto t a k irá ly ra  es ki­
rálynéra. A  szonoko l a  ta rsasag  ad v a h a ll­
g a tta  é s  lelkesen m egéljenezte. U tana  Eder 
R óbert a tá rsa sk ö r elnöke szeles alapon, vi­
lág történelm i keretben  beszelt a  kiegyezés­
rő l s állam unk h ata lm as fejlődéséről es po ­
h a ra t  em elt a m ag y a r nem zetre, szép 111a- 
gyai hazank felvirágzására. S ík Vilmos all. 
isk. igazgató  é lte tte  T u ró c v arrae g y ét, lő­
cs alispánját, összes tisztviselőit, R uttka 
községét s annak je len levő  b iraja t és k ö r­
jegyzőét. Torna József all. vasúti fonok fel- 
k o szö n lö tte  a  ru ttk a i tá rsa sk ö rt s annak 
nagyérdem ű vezerfiait. R o th  e lte lte  a vasu­
tak  allisztviselŐit, Eder azokat, a k ik  R u ttk a  
községét a m agyar községek  soraDa em el­
tek  s a m ag y arság  egyik  hata lm as v éd ő ­
bástyájává  t c t leK,  el-ő sorban  J’aulovics ka- 
nonok-plcoanost. l ’aulovics a ru ttkaikak  bol­
d o g ság á ért eu ie lt p o h ara t. G o ldbcrger sc- 
gcdinernok egy szellemes tosztban  e lte tte  
a ru ttkai távollevő hölgyeket. Borka igen 
értelm esen a  vasúti m unkások főnökeit Pau­
lovics *a ru ttkai m agyar tem plom * gon d ­
nokai, S chubert a  la ra d h a ta tlan  m agyar 
én e k k art köszöntö tte  fel. T h o tn a  a kassa- 
odcrbcrgick cs az allam vasutiak eg y e té rté ­
sére m ondo tt nagy  esprit-ve l lo sz to t stb. 
E béd  u ta l  a liataisag  tancra kerekedett s 
ja rta  farad iiatatianui a ropogos csárdást 
egész estig. A  hölgyek  közül, a kik csak 
ebed után je len tek  m eg, o tt L áttuk  Torna 
József allam v. fonók nejct, Eder R o b en n c l, 
Gál Em ilnét, S ík igazgatónőt leányával, Rísz- 
ner Józsefnet, F ao ry  Janosne t, Boldizsár Z .oli 
kisasszonyt. E ste 9  o ra k o r kezdődő it a  ki- 
v ilig itas , m ely pom pásán  sikerült és S ch u ­
b ert József ügyességét dicséri. A z allam v. 
es kassa-odcrucrg i vasúti hazak hata lm as 
ablaksorai elénk fénysugarakat lóveltck a 
setaioközonség szazaira, m ely  sokáig gyo- 
norkodo tt a zistergo p a tto g ó  rak éták ­
ban s inas szeobnéi-szcbb tűzi já ték o k b an .
A m agancpulctck k ozo tt legszebben volt 
kivilágítva Gál Etnd »Consum *-ja, a  hol az 
épüle t homloKzatan a k irály  nagy  arcképe 
es a m agyar korona fényesén m eg Volt vi­
lágítva. Szép lilum inacio volt a g y ó g y sze r­
tárban  is, a nol szintén a kozepso ab lakban  I 
a k irály arcképe s a  m agyar k o rona fé n y ­
ben úszott. A  tran szp aren tek  k ozo tt figyel- 1

met érdemelt az állomási hatalmas: «Éljen 
I. Ferencz Józsefi* továbbá Gál és a gyógy­
szertár trannsparentjei. Legimpozánsabb volt 
az állomássá! atcllenbcn, túl a Vágón egyik 
hegyen a lángokból alkotott kö»-ü!b. 100 
méter hosszú (magas) és vagy 80 méter 
széles magyar sz. korona, mely alatt a ki­
rály monogrammja lángolt. Ritka szép lát­
ványt nyújtott e lángorona különösen a ka­
szinó ablakaiból nézőknek, s érdekes volt 
az is, mikor egyes munkások a kolosszális 
langkoronatól égő fahasábokkal távoztak s 
úgy tűntek fel éjjel a távolból mint valami 
óriási szentjanos bogarak. Az illumináció 
után következett a vacsora, mely után a 
vidám elegáns társaság kisebb része a fe­
ledhetetlen napnak legkclemesebb emlékei­
vel távozott, nagyobb része pedig késő éj­
jeli órákig a legkedélyesebben mulatott. Jun. 
8-án alkalmunk volt tapasztalni, hogy Ruttka 
a Felsö-Magyarország egyik leginteiigensebb 
es legmagyarabb pontja. Ha Turócz-, Liptó- 
és Áivavarmegye közelben részt akar venni 
magyar istenitiszteleten és magyar ünnepsé­
geken, jöjjön Ruttkara és meglátja, hogy 
mily szabadon és impozánsul lehet ott Is­
tennek a haza szent oltárain magyarul ál­
dozni. — Hegedős.

A turóc-szt.-mártoni állami iskolák 
évzáró vizsgálatainak, sorr ndje: júniushó 
13-án és 14-én a középkereskedelmi iskola
III. osztályának szóbeli érettségi vizsgálata;
17-én d. e. a polgári lean - iskola I., d. u. 
a polgári leányiskola II., III., IV. osztálya ; 
18 án d. e. a polgári fiúiskola I. és III. 
d. 11. II. és IV. osztálya; 20-án az összes 
iskolák hittam vizsgálata ; 2 1 -én d. e az 
elemi fiúiskola; d. 11. a közepkereskedelmi 
iskola 1. osztályában : magyar, szám tan:
II. osztályában: német, arúisme, magyar: 
22-én d. c. az elemi leányiskola 111. és IV. 
osztálya; a középkereskedelmi iskola I. 
osztályában : német, árúisme, vegytan, ter­
mészettan ; II. osztályában: történelem 
számtan, kereskcdelenmme és levelezés; 
d. u. az elemi leányiskola 1. és H. osztálya ; 
a középkereskedeimi iskola 1. osztályában ; 
francia, könyvvitel , II. osztályában: keres­
kedelmi földrajz, alkotmánytan ; 23-án d. e. 
a középkereskedelmi iskoi I. osztályában . 
történelem, kér. földrajz, kcreskcdelemisme 
és levelezés ; II. osztályúban : francia, könyv­
vitel. 2ö-én d. e. a tanév befejezese és a 
bizonyítványok kiosztása.

— Koronázási jubileum Szucsanyban.
Szucsányban is megünnepelték a koroná­
zási 25 éves jubileumot es pedig elég fény­
nyel. A hivatalos istcnilisztelet a r. k. 
templomban 9 orakor volt. Este szépén ki 
volt világítva a varos. A középületeken 
kívül különösen kitünl 1 omaschek és Schulz 
háza, mint a hol a legszebb iiluminacio 
volt; szépén ki volt világítva és felékesitve 
a posta es ühilo Jozsei haza is. Tomaschek 
János szép tűzijátékot is reudezelt és raké­
tákat eresztett. Megfoghatatlan dolog, hogy 
tudott a szuesanyi tűző.lóság össze vissza, 
lót nemet komando mellett,, a varoson ke­
resztül bandukolni a polgárság nagy derült­
sége közben! A szuesanyi polgárság többet 
tud a magyar nyelvből, mini a németből; 
mért nem hozzak be tehat inkább a magyar 
vezényszót, vagy egyelőre a magyar-totot, 
és olyan botrányos vezényszavakul is ser­
tik a komolyabb embcreK fület, mint a 
miiyennel a szucsányi tűzoltóság szerep­
lése végződött, l. 1. *SchriU marsch na 
súdok piva liosenfe.dovi!!!«

— Extra Hungáriám non est vita. A 
mull hét egyik napján Oderberg felől é r­
kézéit egy porosz turista tarsasag Ruttkára. 
Az állomáson czigauy/.ene fogadta a vona­
tot. A leszálló nemetek neziK a kóla nél­
kül muzsikáló, különös zenészeket, egyre 
lelkesednek s midőn a füstös muzsikusok 
abba hagylak a ropogós csárdást, egy lel­
kes német sógorból egyszer csak kitör az 
• eksztra hunkariam non észt lila*.

— Junialisuk. A ruttkai állami iskola 
kedvezőtlen időjárás miatt nem mehetvén 
ki a szabadba, e I10 4-en a vasúti állomás 
egyik éttermében- tartotta juniáltsat. — A 
szuesanyi r. kath. elemi iskola e ho 13 an, 
hétlön d. 11. tartja meg évzáró vizsgáit 
juntalissal egybekötve. A gyermekek magyar 
enekeket adnak elő, köztok több Kakoct- 
kori magyar es tót kuruc dalt.

— A stubnyafurdói Ünnep. A videni 
varosok, gazdag cs szegény községek egy­
aránt néni maradlak hatra az ország metro­
polisától *a nagy nap* megünneplésében. 
Méltóan ülték azt meg, ha nem is olyan 
nagy lenynyci pompával, de hason érzel­
mekkel. A visszanyert alkotmány és vele 
jaro szabadsagokkal szolt a nemzet ossze- 
ségénck, Cs azért ünnepelt az egész egy­
segei nemzet es természetesen mi is Zor- 
koczy Tivadar foszolgaoiro s a vele együtt 
működő népünnepélyt rendező bizottság, 
melynek tagjai Zaüorszky Adod, Roth Emil, 
dr. Boros Béla, Lichtcnstein Bérezi, Bruil 
Adolf es Timko József megtettek mindent 
az emlékezetes nap méltó megünneplésére. 
Reggel 8 ólakor kivonult az aisó-stuonyai, 
stuonya-íurdói, kisfalvi cs haji tűzoltóság Roth 
Emil also-stuonyai tűzoltósági főparancs­
nok vezénylete alatt, cs diazmenetben in­
dult a Hajoau tartott haiaado istentiszte­
letre. Lloob a rom. kath., aztan az evangc-



likus templomban volt az ájtatóság, hol 
Brozik Titusz ev. lelkész, szép alkalmi imát 
mondott. Délben díszebéd a Schlott (éle 
vendéglőben Stubnya-Furdőn, melyen részt 
vett az egész vidék színe java. A harmadik 
fogásnál fölemelkedett a felső-járás érdemes 
fős/.olgabiraja Zorkóczy Tivadar és lendü­
letes szavakkal ecsetelte a nap jelentőségét 
s poharát viharos éljenek között emelte ő  
Felségére, a szeretett királyra s Magyar- 
ország védangyalára, Erzsébet királynőre. 
Sikerűit tosztokat mondottak még Szófia 
Karoly föesperes, Brozik Titusz, Kolin Ja­
kab és Brill! Adolf, ki különösen gondosko­
dott a tarsasag fölviditasara. Zorkóczi Ti­
vadar főszolgabíró úr egy másik felköszön­
tőjében nagyon életrevaló eszmének adott 
kifejezést, mely szerint a járás értelcmiscge 
minél többször rendezzen ilyen tarsas össze­
jöveteleket, melyek szolgaijának a hazafias 
szellem ébresztésére, apolasara és fejleszté­
sére, s e mellett alkaimat nyújtsanak a já­
rás közűgyeinek megbeszélésére is. A tu­
dósító véleménye szerint ezen szép es/.mc 
nagyon könnyen megvalósítható lenne. Egy 
évben háromszor ily tarsas összejövetel és 
pedig március 15-én, junius g-án és augusz­
tus 20-an. Főleg junius 8-ka legyen az. a 
mi az amerikaiaknak juiius 4-kc Egy jelen­
tős regi nemzeti ünnep amott, meg nálunk 
is. Megtoldandónak tartom a főszolgabíró 
úr javaslatai avval, hogy egy olyan hazafias 
összejövetelnél a magyar nőnek is az öt 
megillető helye legyen. A szépnek ígérkező 
népünnepélynek nem kedvezett az időjárás; 
esernyők alatt folytak le a versenyek, de 
a nép mind a mellett igen jól mulatott. 
Nagy derültstget okozott a nagy orrnak 
versenye, hol az első dijat Gaianda Ist­
ván nyerte cl ; meg a legcsunyábo férfi 
verseny, rmlynek dija egy alsó-stubnyai 
parasztlegénynck itcitetett oda. Érdekes volt 
a szépség verseny is, hol 28 fiatal leány tót- 
nemzeti öltözetben, volt a pályázó, ezek kö­
zül Petrovics Anna, szintén alsó-stubnyai pa­
raszt leány, lelt az eisö éremnyertese Ezt 
követte tűzijáték meg tancz késő estig, hol 
a táncolok sorát a legszebb leány a leg- 
csunyabb legcnynyel kezdte meg.

A liptóvarmegyei tüzoltószóvetsógnek
f. hó 9-án a koronázás 25-ik évfordulója 
alkalmából Liptó-Szl.-Miklóson rendezett 
ünnepélye a kellemetlen idő daczára is 
igen jól sikerült. Tíz egyesület vett részt 
az ünnepélyben és pedig a lipló-szt.-mik- 
lósi, verbist, vazseci, okoiiesnói, leplai 
tarnóci, nagy-bobróei. szieinici. pálfalvi 
kis-bobróci. Az crkuzö tagtestületekel a 
a miklosi és verbici kartarsaik fogadlak, 
majd pedig testületileg részt vetteK az ag. 
evang.. a rom. kath. cs az izr. templomok­
ban tartott istenilisztelelen. Deli 12 óra­
kor az összes tűzoltók mintegy 300 an 
zene mellett diszfelvonulást tartottak a 
városon keresztül, azután pedig kivonullak 
az Andrásfalvi-ligetbe, hol az ebéd várta 
őket. Külön tiszti étkezés is volt, melyen 
a testületek tisztikara, id. Halló Lajos, a 
miklósi egylet jegyzője, Halló Rezső szol- 
gabiró, Nagy István szövetségi főjegyző, 
(iái István ipartestületi jegyző is reszt, 
vettek. Az első felKöszöniőt td. Halló La­
jos mondta a királyra, Unger Ede, József 
lóherceget, Nagy István Kürthy Lajos fő­
ispánt, a szövetség elnökét, Andreanszky 
Adan» báró Kloch Karoiyt, ez pedig a vi­
déki egyletek főparancsnokait éltette. A 
tűzoltóság az egesz délutánt a szakadó eső 
daczara is a ligetben töltötte, sót jóked­
vűen táncolt, 'löbben mentek ki megnézni 
a városból is a mulatságot, mely, ha az 
eső el nem rontja, egy nagysikerű nep- 
unnepélylye fejlődött volna. Este a varos 
fényesan ki volt világítva, igen csinosan 
a királyi pár atcképével, a magyar címe­
rekkel volt díszítve. Nyolc órakor érkezett 
a varosba a tűzoltók fáklyás menete, mely 
igen impozáns látványt nyújtott s lelkes 
éljenzéssel haladt végig a varoson a 300 
fáklyás. A fáklyás menet végével a megye­
háza előtti térén IstvanITy Gyula polgári 
iskolai tanár tartott hatásos hazafias beszé­
det a több százra összegyűlt ünnepluk előtt 
végűi pedig elénekeltek a Hymnust s lelkes­
ben éltettek a legalkotmanyosabb magyar 
királyt. A városi közönség kcsü esti óráig 
sétált az utcáaon s gyönyörködött a sike­
rült kivilágításban. Elmondhatjuk, hogy a 
liptó-szent-mik ósiak szépen ünnepeltek meg 
s koronázás évfordulóját s azért nagy el­
ismerés illeti meg báró K l o c h  Károlyt, 
ki az ünnepély rendezése körül fáradságot 
nem ismerő levekenyseget fejtett ki.

—  Rózsahegy, ez a már 1848—49-ben 
önfeláldozó, tiszta magyar szélieméért »Kis- 
Debreczen«-nek nevezett liptúmegyei város, 
illő fénynyel ülte meg a Koronázási jubi­
leumot. — Valóban, mint az ez alkalom­
mal rendezett hangversenynek szónoka, 
dr. Csősz J lovag úr monda, nemcsak a 
jelen fiúi kegyeletében dicsőítő, de tekintve 
a ténykedő sok fiatalt, a jövő telt erejé­
ben megérlelendo honpolgari hivatásról is 
szép tanúságot tön. — A föliobogózott és 
diszitett varosnak, melyei zeneszó mellett 
az égő fáklyákat vivő tűzoltóság járt be, 
a f. hó 7-ki esten, általános kivilágítását 
nagyban emelték a kegyesrend collegiuma, 
ío^ymoasiuma, a magyar társaskor, a ra

kir. honvédség laktanyája és még számos 
magán épülni homlokfalának szebbnél szebb 
transparentjei. — Szerdán, vagyis junius 
8-án d. e. volt u gymn. iskolaünnepély, 
majd a hálaadó istenitisztelet a főtemp­
lomban a közönség rendkívüli nagy rész­
vételével; este pedig az e becses lapban 
jelzett Nemzeti hangverseny, melyben leg­
elő zör dr Csősz J. iovag úr lépett elő és 
tart a egy fönnen szárnyaló, eszmeben gaz­
dug ünnepi beszédet, mely a hallgatóság 
keblét igazán magasztosult érzetre hangolta.
— Ezt követte Kéler B. Nyitánya, melyet 
harmonium s hegedükisérettel Belopotzky 
J., Jureczky L., Kiszély E. és Kroner M. 
kisasszonyok adtak elő oly művésziesen, 
hogy a magyar társaskört betöltött közön­
ség újra s újra lelkei tapsokban nyilvá­
nította teljes megelégedését. — Erre Jano- 
vits B. úr Székely Magyar Ábrándját, majd 
pedig Chládek J , Fellegi A. és Janovits 
B. urak Reissiger Trios op. 1(34. darabjál 
játszották. Mind a két kitűnő technikával 
és mély érzéssel tartott előadást a mű­
kedvelő közönség zajos elismeréssel jutái 
mazta. — Most ifj. Matuska P. szavalta el 
az alkalmi költeményt nagy hutással. — 
Megint előállottak Chládek J., Fellegi A. 
és Janovits B. urak és Reissiger Trios op. 
175. darabjának megkapó előadásával sze- 

! reztek .íz o.y szép szambán megjelent ér- 
1 deklödő közönségnek néhány valóban él- 
| vezetes perczel. — Ezután jött Kies 

Naturne op. li». 1. számának hegedűn, 
Chládek J. karnagy urnák, a tőié, mint 
elismert zenecapacitástól, megszokott tö- 

I kélelességgel eszközölt zongorakiséret mel- 
I  lett, — művészi előadása. — Az egész 
1 műsort gyönyörűen zárta be Erkel E. 

Hunyadi László ez. müve, melyet Belopo- 
foczky J., Jureczky E.. Kiszely E. és Kro­
ner M. kisasszonyok, harmonium s hegedű- 
kísérettel, igazi virluositással adlak elő, 
sok kifejezést és érzést öntve játékukba.
Ki is töri a szűnni nem akaró tapsvihar 
a társaság részéről, hol annyi magyar 
szivet láttunk egybeforrni, melyeket a 
hódolattal lömjénezett koronás király iránti 
kegyeletes tiszteletnek hamisítatlan érzelme 
hangosabban dobog'al és a ritka emlék­
ünnep fönsége hő lelkesedésre lobogtat 
vala. S most, úgy fel tízkor kezdődik a 

J negyedszázados emléknap estélyének má­
sodik részé : a (ánczvigalom, amely szintén 

j jói sikerülvén, becsületére váll a rende- 
! zősógnek.

A turoezmegyei ált- tanító-egylet c
1 hó 7-én tartotta ez évi közgyűlését az all. 

tanítóképző zenetermében. A voitaképeni 
közgyűlést megelőzőleg Cuuienius emlékét 
ünnepelte az egylet az áltál, hogy a nagy 
pacdagógus életrajzai, működését az arra 
leghívalottiibb tanféríi u : Somogyi Géza
kép. igazgató ismertette (igen sikerült felol­
vasás it szives volt lapunk szamara áten­
gedni) és Révész Lajos clszavalta Komo- 
csinak Comcnius cimü gyönyörű költemé­
nyét. Csak ezután vette kezdetét a tulajdon- 
kepeni közgyűlés Mihalitska István gyönyörű 
elnöki megnyitó beszédével, mely után be­
számolt az egyiet két évi működéséről, az 
utolsó közgyűlés óta előadódott fontosabb 
eseményekről. E jelentések után Ratskay 
János tanar lepett a feloivasó asztalhoz s 
az alio es dúlt Írásról tartott igen érdekes 
es tanulságos értekezést, melyet szerzője 

| szives figyelméből lapunk közelebbi szamai­
ban közlünk. Azután Ulrich Vendel tartotta 
szakszerű értekezését a térképek használa­
táról. Mindkét értekezés többek hozzászó­
lását provokálta s min iket érlekezöiielc jegy­
zőkönyvi köszönet szavaztatott erdekes fel­
olvasásáért. .E közben érkezett meg Szüllö 
Géza királyi tanacsos-tanfelügyeiö távirata, 
melyben az egyletet szive melyéből üdvözli 
a közgyűlés alKaimaból. Természetesen az 
egylet lelkes éljenzéssel fogadta a megye 
szeretett tanfelügyelőjének c szives figyel­
met s távirati utón fejezte ki köszönetét. 
Ugyancsak távirati úton fejezte ki az egy­
let hódolatat grf. Csaky Albin ministernek 
valamint Szathmary György min. tanacsos- 

| nak is. Az irasoan beadott indítványok kö­
zül a legérdekesebb vitat keltette Maszny Sa­
mué, hogy az egylet kérelmezze a közig, 
bizottságtól a tankötelesek iskolalaztatásara 
vonatkozó törvény szigorűob végrehajtását; 
közgyűlés ez indítvány értelmében lelir a 
közig, bizottsághoz. Farkas István pénztáros 
jelentése szomorúan konstatálja, hogy a 
tagdíjak igen gyérén folynak be, mindamel­
lett a pénztár nem teljesen üres; a fölment­
vény pénztarosnak megadatott. Végül az 
az alapszabályok ertclmcocn az űj tisztvise­
lők választattak — a régiek személyeccn; 
vagyis elnök újra Mihalitska István lett, 
alelnök Ulrich Vendel, jegyzők Reniczky 
Lajos és Maszny Samu, pénztáros Farkas I., 
a választmány tagjai: Somogyi G.. Roldis I., 
Révész L . Fehér J., Ratskay J., cs Juscsak 
Sándor. A közgyűlésnek fel 3 órakor volt 
vege s igy elképzelhetőleg jól esett az 
Aranyossy áltál kiállított pompás közebéd, 
melyen vagy 40-én vettek reszt. Az első 
fclkoizöntól Mihalitska I. tartotta, Ő Felsé­
geikre ürítvén poharat; azután Lchotzky V. 
foszolgaoiró, Somogyi G.. Holdis 1, Ncmess 
J ,  Blumenteld Fulöp, és masok, folyton 

; eien* hangulatban tartván a társaságot;

ebéd alatt Paliék húzták a szebbnél-szebb 
nótákat. Este a képezde ifjúsága hangver­
senyt tartott igen díszes és nagy számú 
érdeklődő jelenlétében. A műsor minden 
száma kitünően sikerült, úgy, hogy az ének­
kar s zenészek vezetését feltétlen elismerés 
illeti meg. E hangversenyről részletes tudó­
sítást várunk.

— Az érzektelen szuesányiak. Vasár­
nap egy hete egy fiú lóusztatás közben a 
Vágba esett. A rohanó víz raagaval ragadta 
s fuldokolni kezdett. A parton ott állt több 
szuesányi paraszt s nyárspolgár s érzéket­
lenül nézték a halál torkában levő szegény 
gyermeket. Végre ott termett egy cigány, 
az beleugrott a folyóba s kimentette a már 
majdnem vízbefult kis embertársát.

— A liptó szt. miklosi templomok mind­
egyikében, nevezetesen a rom. kath., az 
ág. evang. és az izr. templomokban e hó 
8-án ünnepélyes istenitisztelet volt, melyen 
a közönség nagy számban vett részt. A 
róm. kath. templomban a magyar dalárda 
a Hymnust énekelte.

— A körmöczbányai Magyar-Egyesület 
f. hó 8-án d. e. 11  órakor a koronázási

' jubileum alkalmából a körmöczi dalárda 
közreműködésével fényes ünnepélyt ren­
dezett a föreáliskola dísztermében. Első 
sorban a dalárda énekelte a királyhym- 
nust. Azután Varga Mariska k. a. szavalta 
szépen, lelkesen Vörösmarty Hymnusát. 
Utánna Hlatky József föreálisk. tanár tar­
totta magvas, érdekes ünnepi beszédét, 
kritikai visszapillantást vetve az esemé­
nyekben oly gazdag legközelebb múlt z5 
évre. Erre Trexler Gyula szavalta szépen 
helyesen Czuczor Legszebb énekét. Végül 
a da árda — mely Antos Károly karmes­
ter ügyes, szakavatott vezetése mellett ez 
alkalommal is kitett magáért — énekelte 
a Szózatot.

Évvégi vizsgálatrend. A rózsahegyi 
gymnasiumban, melynek Vl-dik osztálya a 
a jövő 1892/3. iskolai évben okvetetlen 
megnyílik, a vizsgálatok a következő sor­
rendben lesznek: Junius 14-én hittan vala­
mennyi osztályban. —- Junius 17-én ma­
gyar, németnyelv és történelem V. osztály­
ban ; latin, magyar és néraetnyelv III. osz­
tályban. Junius 18-án történelem, mate­
matika és természetrajz IV. osztályban; 
latin és magyarnyefv II. és I. osztályokban. 
Junius 20-án latin, görög nyelv és görög 
pótló tárgyak V. osztályban, latin, magyar 
es németnyelv IV. osztályban ; történelem 
földrajz, számtan es rajz 111. osztályban.
— Junius 22-én földrajz, számtan és rajz 
II. és 1. osztályokban. — Junius 23-án 
algebra, mértan és természetrajz V. osz­
tályban. — Junius 24-én ének és zene.— 
Junius 25-én franczia nyelv és gyorsírás.
— Junius 2(5-án testgyakorlat. — Junius
27-én a magántanulók vizsgálata. — Juo. 
29-én »Te Deum« és záróünnepély. — A 
tanügybarátokat egész tisztelettel meghívja

az igazgatóság.
Egész selyem, mintázott Foulardokat mé­

terenként 85 krtól egész 4 frt őskrig (mint­
egy 45°  különböző ainyaiatban) megrendelt 
egyes öltönyökre, vagy egész végekben is 
s/ailit házhoz szállítva, postaper-es vám­
mentesen l l e n u c l i c i 'g  (cs. kir. udv. 
szállító) selyemgyára Zürichben. Minták pós- 
taforduloval küldetnek. Svajczba címzett le­
velekre 10 kros belyeg ragasztandó. 6

H I R D E T É S E K .
1672 sz. 

tik. 1892.
Árverési lnrdetwéuyi kivonat.

A lipio-szt.-miklosi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy 
a neoiel-iipcsei takarékpénztár végrehajtató- 
nak Krajcsi Holuusz András végrehajtást 
szenvedő ellem 70 frt töke követelés és 
jár. iránti végrehajtást Ugyeocn a hptó-szt.- 
miklosi kir. juirosag termeten levő Nemes- 
Luoeilan fekvő a ncinesluoeilai 10 számú 
tjkvöen A 1 a/8 urb. tel. 1. 7— 9, 17—23. 
sorsz. a. leiveu Krajcsi Holousz Andrást B 
13 alatt Vs részben megillető ház es kül­
telekre n o  frt kikiáltási aroan, — a nemes- 
luoeiiai I7 . számú telckjcgyzokvben A I. 
15/3 b. uro. tel. I 3—1 1 , 14—22. sorszám 
alatt felvett Krujcsi Andrást B 9 sz. 
alatt Vt részben, megillető ház és kültelekre 
123 frt kikiáltási arban s végre a nemes- 
lubeilai 89. sz. tjkvoen A I. urb, tel. 1 —2 
sorsz. a. telvett s Droppa szui. Selranka 
Máriát Vi részben Krajcsi Andrást '/* es 
Krajcsi Ádauiot V* reszoen megillető külte­
lekre 148 frt kikiáltási arban az árverést 
alrendcite és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1892. évi augusztus ho 3-ik nap* 
jan d. e. 9 órakor NeraesLubclia község 
nazaban megtartandó nyilvános árverésen 
megállapított kikiáltási áron alól is ei fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlansag becsáranak 10 százalékai vagy 
is 11 frt 12 frt 30 kr es 14 frt 8 krt készpénz­
ben vagy az 1 SS 1 60 t. ez. 42 §-aban jelzett 
árfolyammal számított es az 1881 évi no­
vember ho i-en 333J sz. a. kelt igazságügy*

miniszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni. a vagy az 1881 évi 60. t. ez. 1703. 
sz. értelmében a bánatpénznek clŐleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elösmer- 
vényt átszolgaitatni.

Kir járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság 1892 évi ápril hó 24-én

Jlt» ttyaN ovH #.ky ,
kir. aljárásbiró-

Az egészség ápolása.
Gyógyszerek

melyek ezer meg ezer orvosi tekintélyes 
és magánzók bizonyítványai által kitün­

tetett készítmények.

Dr. MILLER MOHSAYA
különösen jó eredménynyel hat köhögés, 
rekedtség, torokfájás, nyálkásság és tuber­
kulózis keletkezése s áltálában az összes 
lélekzési szervek kóros állapota ellen, ép 

ügy felnőttek — mint gyermekeknél 
á r a  5 0  k r .

Dr- Miller prüservativ balzsama 
görcsük ellen.

Ezen balzsamot ajánljuk gyomorfájás al­
kalmával, gyomorgörcsök, gyomor katarr- 
hu, gyomordaganatok, hasmenés és koli- 
kánál. Kólikánál majdnem azonr,-'. hat. 
Kitűnő hatassai bír minden üdülő betegnel 
mivel az emésztést jelentékenyen előmoz­
dítja. Ezen kitűnő gyógyszernek nem sza­
bad hiányozni egyetlen egy házban sem, 

főleg falun.
Egy üveg ára I frt 50 kr. '« üveg ara 80 kr.
Főraktárral Magyar-Osztrák monarchia ré­
szére MAK0VICZKY PÉTER Lipio-Rózsa- 

hegyen bír

A központi szétküldési raktar van :

M IL L E R  J .
gyógyszerésznél BRASSÓBAN (Erdély).

A 104 év óta jó hírnévben részesülő,
: a haiairatok ezrével kitűnőnek elismert, a 
i vukovári, »Zum gold. Stern< címzett 
j gyógyszertár Kirchbaum F.

a r c - p o m á d é j a
nagyon jó hatasu, a -Goldstern-Seife*-nak
nevezett szappannal hasznaivá az arcnak 
mindenféle bajaiban, mint: szeplók, máj- 
foltok, pörsenesek, arcvörösség, valamint 
az arc és kezeken mutatkozó minden 
tisztátlansagnai. Továbbá az úgynevezett 
>Gold8tern-Poudre«, mely ártalmatlansa- 
gaért való kezeskedés melleit kellőleg 
felrakva, tökéletesen láthatlan, a bőrnek 
gyöngéd üde színezetet kölcsönöz; a 
»Gold8tem-Créme« a bőr érdessége, da- 
rabossaga ellen; a »Goldstern-Haarwas- 
ser< a haj kihullása, a korpaképzödés 
ellen es a haj talaj erösbitésére.

Vidéki megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 1 Irton alul nem küldetik. 
— Á ra: egy köcsög pomádé, szappan 
és Goldstcrn-Crcam, egyenként 50 kr., a 
poudre 1 írt 50 kr., a hajviz í frt 20 
kr. — Minthogy a pumádénak sok után­
zása van, hatarozotun csak »Kirchbaum 
F.« arcpomádejat, a vukovári (Slavonia) 
>Arany csillagc-hoz címzett gyógyszer­
tarból kell kérni. 10—10

Yan szerencsém a t. közönség 
tudomására hozni, hogy rövid ideig

fényképezek
Glücksthal Jónás úr házában.

A felvételek naponta 9—5 óráig 
tételnek.

S o e l i á n  Pá l ,
fényképész.

0 O

Borgany-Pais-nzpellsr.
Ezen rúg jónak bizonyult 

bedUrzsülest crúe, kiiszvény, 
tag izaggatás sth. ellen legjob­
ban ajánljhatink a t.c z . közön­
ség ügyeimébe. — Bgy üveg 
ára 4U és 70 kr. és a legtöbb 
gyógyszertárban kapható.

Csak Horgonnyal valódi!

0 0



„lewpiki Gennám11
é l e t b i z t o s í t ó  t á r s a s á g :

- ^ . l a p i t t a t o t t  l Q S O - b a n .

A  társaság  activái 18 9 1 . január lió i-én  66 .8 8 1 .0 2 r o o  m árkára rúgnak, ti zta fö­
löslege pedig  3 .7 2 1 .2 7 I I 5 m árkára.

Fennállása ó ta  18 9 1 . január hó  elsejéig a tá rsa ság  :
h a l á le s e t e k é r t ................................................................................................................... 57. t 73.2 t 7 m ark.it
a  biztosíto tt élete idejében esedékessé vált k ö tv é n y e k é r t ............................10 .632.546  »
életjáradékok f e j é b e n .............................................................................................  727 .0 6 I »
fizetett ki

18 9 1. január hó i-én érvényben lévő b iztosítások  33 .59* kötvény 24 3 .616.529  
m árka erejéig, ebből esik E u ró p á ra  :

18,689 kötvény 103 237.421 márka erejéig.
A  társaság  activái E urópában  : Ingatlan Berlinben, letétek  a  különböző országok 

korm ányainál, bankoknál és kö tvényekre ad o tt kö lcsönök 6.008 556 m arkára rúgnak.
A  társaság  M agyarországban, A usztriában, N ém etországban és Svajczban képvise­

lőségekkel bir. Díjszabályzatai igen ju tányosak  és feltételei a lehető legm éltanyosabbak.

Felvilágosítással szo lg á l:
a  tá rM H M Ú g  u i n g y t t i u i 'M z á K i  m é r k é p v i t t c I o N Ó g e  1 12

Budapest, V. Nádor-utcza (>• sz.
Magyarországi rcfcrcnliak: Pesti magyar koreskedolmi bank, Bokros Klek, I)r. Bégen Gusztáv es Br. 

Neumann Ármin országgyűlési képviselők.

U t o l s ó  h . é t .
Húzás már június hó 23-án.

MAGYAR ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK.
Főnyerem ény 6 0 ,0 0 0  frt.

Az üsszes nyeremények HiOOUO írtra rúgnak.
B C s . *  E g y  s e r s j e g y  á r a ,  2  f r t .

Sorsjegyek k ap h a tó k : a lo ttóigazgatóságnál B udapesten  (I’cst. fővámház. fél­
emelet), hova a m egrendelt sorsjegyek ara postau talvany  m ellett előre beküldendő ; 
valamennyi lo tto-, só- és adóhivatalnál ; a leg több  postah ivatalnak  a becsi »Mcr- 
cur«-nal és minden városban  és nevezetesebb helységben fe lá llíto tt egyéb  sorsjegy- 
áruló közegnél.

Budapest, 1892. április i-én.

Magyar kir. lottó-igazgatóság.

G yönyörű  m in ták ingyen és bérme.nlve a  privát-m egrendelőknek . 
M inlakónyvek a  szabóknak  bern ien  té l ié n u l .

Ö ltözeteknek  való kelm ék.
P e ru v ie n  és D osking a  m ag a s U ltra« ré szére , e lő írá s  sze rin ti sz o .e te ^  a  c s á s z . k ir, 
hivatalnokok egyenruháira. Veteránok, Hízóitok. •:$ tornas&ik szam ara . I f / l 'ia n l■ é s  já t s z ó ­
asztalokra  való  posztó ', Loilen kelm e vízhatlan < id á a k a ‘tá ‘“ . u ih . o n t- ..iv e te k , utazó  

p la idek i  ír ttó l — I í-ig
K i ju tányos áron , valódi, tartó*. h-.:ta gyapot pornódról a k a r  v enn i, nem  pedig  o lcsó  
rongyot, m ely m inden  házaló  a l la l  e lad atik  es alig  érdem li m eg a -zabódtjat. fo rd u ljo n

St ikarofsky J.-hos Brlinaten.
A kontinens legnagyobb posztó gyá ri raktára.

Félm illió forin to t tú lh a lad ó  k ész le tem ne. es világit ■.leiemnél fogva m a g itó l  é r te tő d ik ,  
hogy sok, kü lön féle hosszúságii mira>le< van ra k tá ro n . m *.yenből m .n ta < o  k ü ld en i 

nem  le h e t;  te h a t világos csalás. h a  ezégek m ara d áso k b ó l tnwu.i :a t a p in la n a k . 
B áto r vagyok a  t. közönséget ilyen czógetclől óvatossá/ra filye.hn sietni, m elyük 3.10 
m e te re s  m aradékokat a ja n la n ak  M ar az egyform  1 hosszú id /b  i» . h .<
Ezen m ara d ék o k  divatját mait, elkorhadt, é s  eladhallan v.gekb-1  v an n a k  vag v a es ezen  

rossz á ru  a vételárnak Harmadrészét sem  é r i  meg 
Maradékok, melyek nem tetszenek, mással felcseréltetnek, vagy a pénz v.. ikuM 1- A m »rad<- 

kok megrendelésénél kérjük a hosszúságot, szint és art megadni
Szállítások csak utánvétellel, 10 frtot meghaladó küldemények portoinantesen 

eszközöltetnek.
L e v e l e z i *  német, magyar, cseh, lengyel, olasz és franc/.a nyelven. 14 20

lOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOg
> M ely ik  lap ra  fizessünk  elő ? Ö
l  G azdag  ta rta lm á n á l, nagy terjedelm énél fogva a legolcsóbb m agyar lap  az r t

| ( {„EGYETÉRTÉS"*!
a m ely az uj évvel immai 26-ik  évfolyam úba lépett. Ez a m agyar olvasó közön- Q  
seg  leg tek in té ly eseb b  lapja. H iteles fo rráso k b ó l szárm ázó  értesüléséinek gy o rsa - — 
saga, a lap o sság a  es sokasaga. rovata inak  v a lto za to ssa g a  k itűnőségé, a  külön 
bűző  o lvasm ányok g az d ag  tarhaza te ttek  népszerűvé. A  korm ány  körében  elő­
forduló  esem ényekrő l az * E g y eté rtés*  o lvasó i é r te sü lh etn ek  első  só ib a n . Az 
országgyűlési tárgyalásokról a  leg reszielcscob , tá rg y ilag o s hu tudósítá st egyedül 
az «E gyetértés*  közöl. B árm ely  p a rth o z  ta r to z z é k  is a képviselő , beszéde az 
• E g y eté rté s* -b e n  a leg terjedelm esebben  k ö zö lte tik . E z az  óriási te rjedelm ű lap 
eg y szerre  kel h o m lo k eg y en e st ellenkező  irodalm i czelt szolgai, m ert naponkén t 
m eg ta lá lja  benne a csa lad , a hölgyvilág a m aga szépirodalm i o lv asm án y á t a 
v ilág iro d alo m  le g k itű n ő b b  iróniák  legújabb regényeiben , talal b en n e  tarczaczik- 
keke t leg jobb  író ink tó l, d iv a ltu d ó s ita s l P arisb ó l síb ., úgy  hogy nincs szép iro ­
dalm i l ;p , m ely az « E g yetc ries» -nek  e ro v a tá v a l a verseny t k iadha tna

S  ezzel szem ben o l t  van az «E g y e té r té s in e k  o ldalak ra terjedő  po litika 
és  közgazdasagi része, m ely  m eg b ízh a tó ság , ko m o ly sá g  es jo lcrte su ltseg  tek in te- 
lében  ülőiéi h ete t U-my-K v an  elism erve a m ag y a r sajtóban . Egyik legfőbb érdem e ü
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I az (E g y e té r té s é n e k , h o g y  az esem ények  ö sm erle té se  korü l so h a  sem m inem ű 
I tek in te tek tő l sem h ag y ja  m agat befo lyáso ln i, * m int teljesen független lap fö lö tte  

all m inden  p á rté rd e k n ek  es csak az igazságot szolgaija . Az egcsz sa jtó o a n  leg­
nag y o b b  terjedelm ű orszaggyü iesi tu d ó s ítá sa in ak  is m indenkor a p a rtte k m te te k en  
felülem elkedő re sz re h a jla tla n sa g  szerez te 111 :g  a  köze lism eresl. m ely a o b a n  nyil­
vánul, hogy az «E g y eté rtés*  o lvasol k ozo tt m inden  p a r tb ó l ta lá ltu n k  h íveket.

A z «E gyctcrlcs» gazdasági rovata elism ert regi tek in télynek  örvend. A 
m ag y ar kereskedő s yazdakozonsug. a -'  iparos es vailalkozo nem  szorul tö b b é 
idegen nyelvű lapra , m ert az (E g y e té rté s*  kereskedelm i s tőzsdei tudó sítá sa in ak  
bőségével u több i lap o k  m ar föl sem  veszik a verseny t. A kereskedő, az iparos 
s a mezőgazda ket év tized  ó ta  tu d ja  m ar, hog y  az • E g y e té rté s  ben m egtalá lja  
m indazt, am ire  szüksége van, s e m iatt az »Kgyetcrtc.s» ina m.<r n é lk ü lö zh e t- 

lenné  vall- m in t a hazai k e re sk e d e lm i-, ip a r -  es m ezőgazdaság i forgalom  m agyar 
nyelvű vezerlapju. U /L-ti d o lg o k o an  az «E g y e té rtés*  a  ieg jooban  in fo rm á lt lap 
M agyaro rszágon .

A rendes ro v a to k b a n  s a fö lm erü lő  e se m é n y ek rő l le g n a g y o b b  te rje d e ­
lem ben közlö tt bo tu d ó sítá su k o n  kívül végre csak  az «E gyetek rtés*  3 spcczialis 
ro v a tá t em lítjük  meg. m elyeit o rszágos h írre  te l te k  sze rt. Ezé .■ az irodalom, a 
Tanügy és a  Mezoyazdasag, m elyek m indegy ike egy-egy szak lapo t k é p e s  p o to lm , 
Aki olvasni v a ló t k e res  es a  világ folyásáról gyorsan es hitelesen akar ertesüln — 
fizessen c ló  az

„ E G Y  E T É R T É S“-re,
m elynek  előfizetési a ra  - egy hóra I frt 80 kr , negyedévre 5 frt s egy évre 20 
frt. Az előfizetési penzek az «Egyetertes> kiadohivatalaba küldendők M utatvány-
sza m ókát a  k iadóm vala i k ív án a tra  ingyen  es berm en tv e  küld.

Az (E g y e té rté s*  felelős sze rkesz tő je  
e s  k ia d ó tu la jd o n o sa  :

Csávolszky Lajos.

A z (E g y e té rté s*  k ia d ó h iv a ta la :  
Oalszinhaz-utcza I. szám 

(A z o p erah ázza l szem ben  )
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E löv igyázat

a Z A C H E R
bevásárlásánál.

L I N

\  -kein nem  kell ny ílt ro v a r -  
p o r , én  Z a c h o r l i n t  k é rte m  1* 
Jo g o san  is d icsé rik  ezen  k ü lö n leg n t 
leg jo b b n ak  m indenfé le  ro v aro k  e lle n

■éleit ü v jg j t  v e .z ík ,  m ily  * Z io i i j r  * n év v e l vau  e llá tv a *

h l i t i l . i s i  l i r l y r k  a  megbízó leve ek s z e r in t  : 

Ásol na  :7 nrócz-Szt- Márton : Soltész L
• Fabry József

I.ip tó-Szt-M iklós  : 
Mossócz :
I la ttk a  :

9 - 1 0

Graber M.es fia 
Palka Peter 
Perl János fia 
Scbulz Adolf 
Gaal Emil

Tót-Fróna :

Tnrócz-Túrán :

Paradovszky Rob. 
Waldapfel I.
Tordy J.
Melzer A.
Hecht M.
Skálák G 
Tlnko György 
Metsinger H.

.XWóö<t--»*t.-martoui uagyaroyom da —  Mu*kuuai Ferenc*.
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